



Ευρώπη για τους ανθρώπους, όχι για τους αριθμούς

ΕΛΙΖΑ ΒΟΖΕΜΠΕΡΓΚ: Απαιτείται επαναπροσδιορισμός ιδεών και στρατηγικής, γενναία αυτοκριτική

Η Κύπρος είναι για εκείνη κάτι πολύ περισσότερο από δεύτερη πατρίδα. Είναι κομμάτι της ζωής της και βρίσκεται μέσα στην καρδιά της μια που έχει παντρευτεί τον Κύπριο Γιάννη Βρυωνίδη. Για 22 τόσα χρόνια μοιράζει τη ζωή της ανάμεσα στην Αθήνα και τη Λεμεσό, ο πολιτικός και πολιτικός Ελίζα Βόζεμπεργκ και μετά την εκλογή της ως ευρωβουλευτίνας της Νέας Δημοκρατίας, μπήκαν στο δρομολόγιο της και οι Βρυξέλλες. Αυτό τον καιρό περνά δύσκολες ώρες με τον θάνατο του 69χρονου συζύγου της μετά από σκληρή μάχη με τον καρκίνο. Στήριγμά της οι φίλοι γιατί όπως λέει σ' ένα κόσμο που καθημερινά αλλάζει και επηρεάζει την καθημερινότητά μας, η αληθινή φιλία αποτελεί την ιερή αξία που οφείλουμε να εκτιμούμε, να αναγνωρίζουμε και να ανταποδίδουμε. Παράλληλα συνεχίζει με το γνωστό της πάθος και αφοσίωση τις παρεμβάσεις στην Ολομέλεια του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου για τα μείζονα ζητήματα που απασχολούν την Ελλάδα και έχουν ευρωπαϊκή διάσταση.



Καταλύτες ανάπτυξης τα λιμάνια

Είσατε αρμόδια για την εισήγηση εκ μέρους του ΕΛΚ για την Έκθεση σχετικά με την πρόταση Κανονισμού για τη θέσπιση πλαισίου όσον αφορά στην πρόσβαση στην αγορά λιμενικών υπηρεσιών και τη χρηματοοικονομική διαφάνεια των λιμένων; Τα λιμάνια μπορούν να λειτουργήσουν ως καταλύτες οικονομικής ανάπτυξης και να συμβάλουν καθοριστικά στην προσπάθεια για οικονομική ανάκαμψη. Οι λιμενικές δραστηριότητες συνεπιδρούν άμεσα στην απασχόληση, στην προσέλκυση ξένων επενδύσεων, στην τόνωση των φορολογικών εσόδων και στην αύξηση του ΑΕΠ της ΕΕ και των κρατών μελών της. Όμως παρά το γεγονός ότι η ΕΕ εξαρτάται σε σημαντικό βαθμό από τους λιμένες της όσον αφορά τις συναλλαγές της με τον υπόλοιπο κόσμο, ο λιμενικός τομέας εμφανίζει συγκεκριμένες παθολογίες και χαρακτηρίζεται από ανομοιογένεια ως προς την οργάνωσή του. Ενδεικτικά αναφέρει την απουσία σαφών κανόνων για την πρόσβαση στην αγορά λιμενικών υπηρεσιών, τη μη διασφάλιση οικονομικής διαφάνειας και την έλλειψη ενός ορθολογικού πλαισίου καθορισμού των λιμενικών τελών. Η

πρόκληση για τη βελτίωση της αποτελεσματικότητας των λιμενικών υπηρεσιών στάθηκε η αφορμή να αναλάβω την παραπάνω εισήγηση εκ μέρους του Ευρωπαϊκού Λαϊκού Κόμματος, ιδίως από τη στιγμή που η Ελλάδα και η Κύπρος έχουν να ωφεληθούν σε σημαντικό βαθμό από την ευδωμία αυτής της προσπάθειας. **Τι στόχο έχει η εν λόγω νομοθεσία;** Ο στόχος είναι η βελτίωση της αποδοτικότητας των λιμένων, η τόνωση της ανάπτυξης, η απρόσκοπτη λειτουργία της ενιαίας αγοράς και η δημιουργία ενός αναπτυξιακού και νομικά σταθερού περιβάλλοντος με όρους ισότιμου ανταγωνισμού, που θα ευνοήσει τη λιμενική και ναυτιλιακή δραστηριότητα. Θα ήθελα ακόμη να προσθέσω ότι αναγκαία προϋπόθεση για να ανταποκριθούν οι λιμένες στον ρόλο τους με αποτελεσματικό τρόπο είναι η παρόχη προς αυτούς της απαραίτητης αυτονομίας για την άσκηση της οικονομικής τους πολιτικής. Είναι προφανές ότι εάν επιτευχθούν οι παραπάνω στόχοι, θα ενισχυθεί η ανταγωνιστικότητα των ευρωπαϊκών βιομηχανιών και θα δημιουργηθούν νέες θέσεις εργασίας.

Μπορεί η Ευρώπη εδώ και τώρα να αντιμετωπίσει την εξάπλωση της φτώχειας αποτελεσματικά, για σταδιακή αποκατάσταση του βιοτικού επιπέδου των Ευρωπαίων πολιτών, δίνοντας έμφαση στις χώρες όπου το φαινόμενο της φτώχειας είναι ιδιαίτερα έντονο; Σύμφωνα με τα στοιχεία της Eurostat περίπου 120 εκατομμύρια Ευρωπαίοι διαβιώνουν κάτω από το όριο της φτώχειας. Για το φαινόμενο αυτό ευθύνονται σε σημαντικό βαθμό οι πολιτικές λιτότητας και τα μέτρα δημοσιονομικής προσαρμογής, που υποκρέωθηκαν να εφαρμόσουν πολλά κράτη μέλη για την αντιμετώπιση της οικονομικής κρίσης. Με τόσους συνανθρώπους μας στα όρια του κοινωνικού αποκλεισμού, σίγουρα δεν μπορούμε να είμαστε υπερήφανοι. Η Ευρώπη οφείλει άμεσα και αποτελεσματικά να αντιμετωπίσει την εξάπλωση της φτώχειας ακολουθώντας μία στρατηγική μακρόπνοου χαρακτήρα. Στόχος πρέπει να είναι η σταδιακή αποκατάσταση του βιοτικού επιπέδου των Ευρωπαίων πολιτών με έμφαση στις χώρες που χτυπήθηκαν περισσότερο από την κρίση. Όμως απαραίτητη προϋπόθεση για την επίτευξη του παραπάνω στόχου είναι η τόνωση της ανάπτυξης σε συνδυασμό με την ενεργοποίηση των μηχανισμών ευρωπαϊκής αλληλεγγύης.

Πώς εξηγείτε την άνοδο ακροδεξιών - νεοφασιστικών κομμάτων που βιώνει η Ευρώπη και η κινδύνους περιέχει; Η πολυεπίπεδη κρίση που βιώνει η Ευρώπη και οι εσφαλμένοι χειρισμοί των φιλοευρωπαϊκών πολιτικών δυνάμεων, που διαχειρίστηκαν τις τύχες της Ευρώπης κατά τις τελευταίες δεκαετίες, οδήγησαν τους Ευρωπαίους πολίτες στην έντονη αμφισβήτηση, ενισχύοντας το ρεύμα του ευρωσκεπτικισμού. Παράλληλα όμως, όπως συμβαίνει σε κάθε βαθιά οικονομική κρίση, γεννήθηκαν νέες πληγές όπως ο άκρατος λαϊκισμός και η προπαγάνδα εναντίον της Ευρώπης και των πολιτικών της, φαινόμενα που οδήγησαν στην άνοδο ακραίων κομμάτων. Η άνοδος τους είναι συνέπεια της κρίσης, αφού το μόνο που κάνουν είναι να παίζουν με τους φόβους και τις αγωνίες των πολιτών. Αυτό που χρειάζεται από την πλευρά των κομμάτων με ευρωπαϊκό προσανατολισμό είναι επαναπροσδιορισμός ιδεών και στρατηγικής, γενναία αυτοκριτική και δημιουργία μιας Ευρώπης με αλληλεγγύη στην πράξη για τις χώρες και τις κοινωνικές ομάδες που υποφέρουν.

Σε ποιους άξονες θα πρέπει να θεμελιωθούν οι πολιτικές για τις μεταρρυθμίσεις στο μεσοπρόθεσο μέλλον; Οι σημαντικότεροι άξονες είναι η ανάπτυξη και η απασχόληση, που άλλωστε είναι δύο τομείς άρρηκτα συνδεδεμένοι μεταξύ τους. Το επενδυτικό πρόγραμμα της ΕΕ ύψους 300 δισ. ευρώ, που έγινε γνωστό ως «Πακέτο Γιούνκερ», αποτελεί ένα σημαντικό βήμα προς αυτήν την κατεύθυνση. Θεωρώ πως η αναστροφή των αρνητικών τάσεων στην απασχόληση σε συνδυασμό με την αύξηση της χρηματοδότησης, της πραγματικής οικονομίας και ειδικά των μικρομεσαίων επιχειρήσεων αποτελούν το μεγάλο στοίχημα, για να αφήσουμε οριστικά πίσω

μας τις συνέπειες της οικονομικής κρίσης. **Ήσασταν εισηγήτρια του Ευρωπαϊκού Λαϊκού Κόμματος στην επίσημη έκθεση του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου για τα ανθρώπινα δικαιώματα. Ποιος θα πρέπει να είναι οι προτεραιότητες της ΕΕ για τα ανθρώπινα δικαιώματα;** Πιστεύω ότι τα ανθρώπινα δικαιώματα αποτελούν ένα οριζόντιο ζήτημα, που θα πρέπει να λαμβάνεται σοβαρά υπόψη τόσο κατά τη διαμόρφωση της ευρωπαϊκής νομοθεσίας όσο και κατά τη χάρση όλων των ευρωπαϊκών πολιτικών. Στην εισήγησή μου τόνισα την ανάγκη αυστηρού ελέγχου τήρησης και σεβασμού των θεμελιωδών δικαιωμάτων του ανθρώπου από τις υποψήφιες προς ένταξη χώρες. Επίσης υπογράμμισα την ανάγκη να δοθεί έμφαση στα ζητήματα που απασχολούν έντονα την ΕΕ τα τελευταία χρόνια όπως η κατακράτηση αύξηση των μεταναστευτικών ροών, η προστασία των προσφύγων

και των αιτούντων ασύλου, η στέρηση των θυμάτων του οργανωμένου εγκλήματος και της τρομοκρατίας και οι αυξητικές τάσεις της εμπορίας ανθρώπων και της εκμετάλλευσης της παιδικής εργασίας. **Η κρίση έδειξε ότι χρειάζομαστε ισχυρή και ενωμένη Ευρώπη. Πόσο μακριά είναι αυτός ο στόχος;** Η οικονομική κρίση έφερε στην επιφάνεια παθολογίες και αδυναμίες, που προκάλεσαν σε μεγάλη μερίδα των Ευρωπαίων πολιτών έντονη αμφισβήτηση και προβληματισμό. Αναδείχθηκε ότι η κοινή εσωτερική αγορά και το κοινό νόμισμα δεν μπορούν να υποκαταστήσουν την απουσία πολιτικής και οικονομικής ολοκλήρωσης. Το μεγαλύτερο πλήγμα όμως είναι ότι κλονίστηκε η ευρωπαϊκή αλληλεγγύη και για πρώτη φορά αμφισβητήθηκε το ευρωπαϊκό οικοδόμημα. Οι λαθναμφιερισμοί, που επέτειναν τις συνέπειες της κρίσης ιδίως για τις χώρες του νότου, πυροδότησαν

Η Κύπρος είναι περισσότερο από δεύτερη πατρίδα μου

Τι σημαίνει να είσαι ευρωβουλευτίνα σε μία περίοδο που η χώρα σου βρίσκεται στο επίκεντρο του ευρωπαϊκού και του διεθνούς ενδιαφέροντος; Οι ευρωβουλευτές είναι στην πραγματικότητα το πρόσωπο της χώρας τους στην Ευρώπη. Αισθάνομαι μεγάλη τιμή και ευθύνη εκπροσωπώντας την Ελλάδα στο Ευρωκοινοβούλιο. Κατά μείζονα λόγο αυτή τη δύσκολη περίοδο για την πατρίδα μας. Καθώς το βάρος της ευθύνης γίνεται ακόμη μεγαλύτερο, όταν οι μάχες που καλούμαστε να δώσουμε είναι όχι μόνο περισσότερες, αλλά και ιδιαίτερα κρίσιμες.



Είστε ανήσυχη για την Ελλάδα. Πώς κρίνετε τη μέχρι σήμερα πορεία της νέας κυβέρνησης; Θα ήταν παράφορο εάν δεν ανησυχούσα! Η αγορά έχει κυριολεκτικά παγώσει, το τραπεζικό σύστημα παραπαίει, η χώρα απειλείται με στάση πληρωμάτων και η ανασφάλεια των πολιτών έχει κορυφωθεί. Η ελληνική κυβέρνηση με συνεχείς παλιωδίες και ατυχείς χειρισμούς ακροβατεί σε τεταμένο σκοινί χάνοντας πολύτιμο χρόνο, ενώ βρισκόμαστε κυριολεκτικά στην κόψη του ξιραφιού. Όμως έστω και την ύστατη ώρα οφείλει να ξεπεράσει τις ιδεοληψίες της, να απεγκλιβιστεί από τις ανειδίκευτες υποσχέσεις και την επαναστατική ρητορική της προεκλογικής περιόδου και να κάνει στροφή στον ρεαλισμό. Αυτό σημαίνει συμφωνία με τους εταίρους και παραμονή στο ευρώ, γιατί αυτή ήταν η λαϊκή εντολή των εκλογών του Ιανουαρίου. **Πώς ελπίζετε τα σενάρια για Grexit;** Μετά τις εκλογές του 2012 και για τα δύο επόμενα χρόνια κανείς δεν μιλού-

σε για Grexit. Με τις μεγάλες θυσίες του ελληνικού λαού και παρά τα όποια λάθη ή παραλείψεις της προηγούμενης κυβέρνησης, το διεθνές κύρος της χώρας είχε αποκατασταθεί και η πορεία της οικονομίας είχε γυρίσει σε θετική τροχιά. Όμως η εκβιαστική προσφυγή στις κάλπες, το αποτέλεσμα των εκλογών του Ιανουαρίου και κυρίως τα ερασιτεχνικά δείγματα γραφής της κυβέρνησης Τσίπρα, επανέφεραν στο προσκήνιο τα σενάρια για Grexit. Η επαλήθευση αυτών των σεναρίων, σύμφωνα με τις απόψεις όλων των σοβαρών αναλυτών, θα ήταν ένα εφιαλτικό ενδεχόμενο για τον ελληνικό λαό. **Ποια μπορεί να είναι η ριζική λύση;** Η λύση προφανώς δεν βρίσκεται στο όραμα της κυβέρνησης να ξαναχτίσει ένα μεγάλο κομματικό κράτος ούτε στις προσπάθειές της για διατήρηση των στρεβλώσεων που μας οδήγησαν στην κρίση. Η λύση είναι η στροφή στην ανάπτυξη, αλλά για να την

πετύχουμε χρειαζόμαστε άμεσα διαρθρωτικές αλλαγές και μεταρρυθμίσεις, προκειμένου η Ελλάδα να γίνει ελκυστικός επενδυτικός προορισμός. Μόνο έτσι θα αυξηθούν τα κρατικά έσοδα και θα δημιουργηθούν νέες θέσεις εργασίας ώστε να υπάρξει ελπίδα και για τις στρατιές των ανέργων του ιδιωτικού τομέα. Η κρίση μας έδειξε τα λάθη μας. Λάθη που δεν πρέπει να επαναληφθούν. Το χρωστάμε στις γενιές που έρχονται. **Η κρίση σας έδειξε τα λάθη μας. Λάθη που δεν πρέπει να επαναληφθούν. Το χρωστάμε στις γενιές που έρχονται.** **Η σχέση σας με την Κύπρο είναι οικογενειακή. Ποια είναι η δική σας Κύπρος;** Μετά από 22 αεχάστα και ευτυχισμένα χρόνια που έζησα με τον σύζυγό μου Γιάννη Βρυωνίδη, η Κύπρος είναι για μένα κάτι πολύ περισσότερο από δεύτερη πατρίδα μου. Είναι κομμάτι της ζωής μου και βρίσκεται μέσα στην καρδιά μου. Για τη δική μου Κύπρο αισθάνομαι υπερήφανη, αλλά και λυπημένη, όταν αναλογίζομαι ότι πριν από 40 χρόνια μάτωσα, αλλά ακόμα και σήμερα αιμορραγεί.

Το μεταναστευτικό είναι πρόβλημα ευρωπαϊκό

Με αφορμή τα πρόσφατα τραγικά περιστατικά στη Μεσόγειο, στα οποία έχασαν τη ζωή τους πάνω από 700 άνθρωποι, υποστηρίχθηκε μεγάλη πλειοψηφία από την Ολομέλεια του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου σχετικά πρόταση υπομνησμού για το μεταναστευτικό με δική σας πρωτοβουλία; Στο πλαίσιο των καθηκόντων μου έχω καταθέσει ερωτήσεις και έχω υποστηρίξει πρόταση ψηφισμάτων στο ευρωπαϊκό κοινοβούλιο σχετικά με το μείζον αυτό ζήτημα. Όμως είναι λυπηρό το γεγονός ότι χρειάστηκε η τραγική αφορμή του ναυαγίου για να συγκαληθεί έκτακτη σύνοδος κορυφής και να αναλάβει πρωτοβουλίες η ΕΕ, από τη στιγμή που οι δραματικές διαστάσεις του μεταναστευτικού προβλήματος ήταν ήδη γνωστές. Τα τελευταία χρόνια καταγράφεται μία πρωτοφανής έξαρση των μεταναστευτικών ροών προς την Ευρώπη, εξαιτίας του διευρυνόμενου τόξου αστάθειας, που εκτείνεται από την Ανατολή μέχρι την υποσαχάρια Αφρική. Μόνο κατά την περυσινή χρονιά 276.000 παράνομοι μετανάστες εισήλθαν στην Ευρώπη, ενώ 3.200 ήταν αυτοί που έχασαν τη ζωή τους προσπαθώντας να διασχίσουν τη θάλασσα.

τη FRONTEX και την EUROPOL. Ας μην ξεχνάμε ακόμα ότι πολλές ευρωπαϊκές κυβερνήσεις κατά το παρελθόν έδειξαν απροθυμία στο να χρηματοδοτηθούν από την ΕΕ επιχειρήσεις διάσωσης στη Μεσόγειο, ισχυριζόμενες ότι με τον τρόπο αυτό θα ενισχύονταν οι μεταναστευτικές ροές προς την Ευρώπη. **Εφικτή η δημιουργία ενός δεσμευτικού μηχανισμού βάσει αντικειμενικών κριτηρίων, όπως η έκταση κάθε χώρας, οι υποδομές της, η οικονομική κατάσταση και οι δυνατότητες των συστημάτων ασύλου;** Με συνεχείς παρεμβάσεις μου είχα υποστηρίξει τη δημιουργία ενός μηχανισμού δίκαιης κατανομής των αιτούντων ασύλου μεταξύ των κρατών μελών με βάση τα παραπάνω αντικειμενικά κριτήρια. Αισθάνομαι ικανοποιημένη, γιατί στην ευρωπαϊκή ατζέντα για τη μετανάστευση που δόθηκε στη δημόσια τοπική προσαπόθεση να αναδειχθεί το μεταναστευτικό ως ένα μόνιμο σύστημα καταμερισμού της ευθύνης μεταξύ των κρατών μελών, όταν υπάρχει μεγάλος αριθμός προσφύγων και αιτούντων ασύλου. Ειδικότερα η Ευρωπαϊκή Επιτροπή πρόκειται να καταθέσει σχετική νομοθετική πρόταση έως το τέλος του 2015 ώστε να προβλεφθεί ένα υποχρεωτικό και αυτόματα ενεργοποιούμενο σύστημα μεταγκατάστασης προσφύγων με στόχο την κατανομή εκείνων που χρήζουν σαφώς διεθνούς προστασίας στο εσωτερικό της ΕΕ σε περίπτωση μαζικής εισροής.

μελών σε συνεργασία με τους οργανισμούς της ΕΕ. **Ζητάτε αύξηση της χρηματοδότησης για την αντιμετώπιση των μεταναστευτικών πύλων για τα κράτη μέλη του Νότου;** Για το θέμα αυτό κατέθεσα γραπτή ερώτηση προς την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, τονίζοντας την ανάγκη οικονομικής στήριξης των χωρών του Νότου από την ΕΕ προκειμένου να αντιμετωπιστεί το έκτακτο φαινόμενο της σθρόας εισόδου παράτυπων μεταναστών. Στην ερώτησή μου υπογράμμισα την ανεξέλεγκτη αύξηση των μεταναστευτικών πύλων στην Ελλάδα και ειδικά στα νησιά του Ανατολικού Αιγαίου, υπογραμμίζοντας παράλληλα ότι η χώρα μας είναι η μόνη που βρίσκεται σε πρόγραμμα δημοσιονομικής προσαρμογής. **Η μετανάστευση αφορά όλες τις χώρες της Ευρώπης, όχι μόνο αυτές του Νότου, πώς λύνεται στη ρίζα του;** Από την πρώτη στιγμή προσπαθήσαμε να αναδείξω το μεταναστευτικό δεν είναι μόνο ελληνικό, αλλά ευρωπαϊκό πρόβλημα. Το σχέδιο δράσης που ανακοίνωσε ο αρμόδιος Επίτροπος Μετανάστευσης, Εσωτερικών Υποθέσεων και Ιθαγένειας Δημήτρης Αβραμόπουλος είναι μία καλή αφετηρία. Μεταξύ άλλων, προβλέπει την ενίσχυση των επιχειρήσεων στη Μεσόγειο, την κατάληψη και καταστροφή των σκαφών που χρησιμοποιούν οι λαθρέμποροι, τη δημιουργία μηχανισμού μεταγκατάστασης των μεταναστών εντός ΕΕ, τη βελτίωση της επεξεργασίας αιτήσεων ασύλου και την κατάρτιση ενός νέου προγράμματος για την ταχύτερη επιστροφή των παράνομων μεταναστών. Όμως πέρα από τα οποιαδήποτε μέτρα, θεωρώ ότι η διεθνής κοινότητα οφείλει να εντείνει τις προσπάθειές της για τη σταθεροποίηση στις πιο επικίνδυνες εστίες συγκρούσεων, όπως για παράδειγμα στη Λιβύη και τη Συρία. Είναι προφανές ότι η εξομάλυνση της κατάστασης στις χώρες που παραρτούνται από πολεμικές συγκρούσεις ή εμφύλιες διαμάχες θα ανακαταστήσει σε σημαντικό βαθμό το μεταναστευτικό κύμα. Είναι χαρακτηριστικό ότι το 2014 από τους συνολικά 650.000 αιτούντες ασύλου στην ΕΕ, οι 125.000 προέρχονταν από τη Συρία.

Λείπει η πολιτική βούληση από τα κράτη μέλη για επίδειξη αλληλεγγύης στην πράξη, κυρίως όσον αφορά τον δίκαιο καταμερισμό των βαρών μεταξύ των κρατών μελών και τη δικαιότερη κατανομή των αιτούντων ασύλου; Πιστεύω πως η απροθυμία επιμερισμού των βαρών ευθύνεται για τις μέχρι σήμερα σοβαρές παραλείψεις στη μεταναστευτική πολιτική της ΕΕ. Εάν υπήρχε η απαραίτητη πολιτική βούληση, η ΕΕ θα είχε ενισχύσει τις χώρες που υφίστανται το μεγαλύτερο μεταναστευτικό βάρος λόγω της γεωγραφικής τους θέσης, θα είχε εξορθολογήσει το δυσλειτουργικό και αναποτελεσματικό σύστημα παροχής ασύλου, θα είχε εντατικοποιήσει τον αγώνα κατά των δουλεμπόρων και τις επιχειρήσεις διάσωσης και θα είχε ενισχύσει οικονομικά και επιχειρησιακά τις σχετικές ευρωπαϊκές δομές, όπως

Το 2014 από τους συνολικά 650.000 αιτούντες ασύλου στην ΕΕ οι 125.000 προέρχονταν από τη Συρία **Έγκλημα η μάχη κατά των διακινητών, που κερδοσκοπούν σε βάρος της ζωής των απελπιωμένων μεταναστών;** Στο πλαίσιο της Ευρωπαϊκής Ατζέντας για τη μετανάστευση που προανέφερα, ανακοινώθηκε ήδη η ανάπτυξη ενός συνόλου πρωτοβουλιών μέσω ειδικού σχεδίου δράσης, που θα ενισχύει την έρευνα και τη δίωξη των εγκληματιών δικτύων διακινησης, θα συμβάλει στην εξάρθρωσή τους, θα προσάγει τους δράστες ενώπιον της δικαιοσύνης και θα κατασεί τα περιουσιακά τους στοιχεία, μέσω των αρχών των κρατών

απουσία πολιτικής και οικονομικής ολοκλήρωσης. Το μεγαλύτερο πλήγμα όμως είναι ότι κλονίστηκε η ευρωπαϊκή αλληλεγγύη και για πρώτη φορά αμφισβητήθηκε το ευρωπαϊκό οικοδόμημα. Οι λαθναμφιερισμοί, που επέτειναν τις συνέπειες της κρίσης ιδίως για τις χώρες του νότου, πυροδότησαν



ΧΩΡΙΣ ΛΥΣΗ Η ΤΟΥΡΚΙΑ ΔΕΝ ΕΙΝΑΙ ΔΕΧΤΗ ΣΤΗΝ ΕΕ

Η Τουρκία συστηματικά υποδαυλίζει τις προσπάθειες για λύση του Κυπριακού και συνεχίζει τις προκλήσεις στο θέμα της Κυπριακής ΑΟΖ. Ποια θα μπορούσε να είναι η παρέμβαση της ΕΕ; Για το θέμα αυτό είχα κάνει παρέμβαση στη συνεδρίαση της μικτής κοινοβουλευτικής επιτροπής ΕΕ - Τουρκίας καταγγέλλοντας την τουρκική προκλητικότητα και ζητώντας την απόσυρση του τουρκικού ορισμογραφικού σκάφους Μπαρπαρός. Παράλληλα, είχα ζητήσει την άρση της τουρκικής οδηγίας NAVTEX για τη διενέργεια περαιτέρω ερευνών σε περιοχές της κυπριακής ΑΟΖ. Επίσης απύθνητα ερωτήματα προς τον αρμόδιο Επίτροπο Γιοχάνες Χάν για την ανάγκη αυστηρότερης αντίδρασης της ΕΕ σε περίπτωση συνέχισης των τουρκικών παραβιάσεων. Ο κ. Χαν απάντησε ότι εάν δεν λυθεί το Κυπριακό, η Τουρκία δεν πρόκειται να γίνει δεκτή στην ΕΕ. Αντίστοιχη παρέμβαση έκανα και στην Ολομέλεια του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου καταγγέλλοντας ότι η συνέχιση των τουρκικών προκλήσεων σημαίνει πολύ απλά ότι η Τουρκία συνεπιδρά και σκόπιμα, σε μια στρατηγική επιλεγμένη, παραγγυρίζει το Διεθνές Δίκαιο, το Κοινωνικό Κεκτίμημα, τη Σύμβαση των Ηνωμένων Εθνών για το Δίκαιο της Θάλασσας, τις αποφάσεις του Συμβουλίου Ασφαλείας, δεν αναγνωρίζει την Κυπριακή Δημοκρατία και δεν σεβεται τη κράτη μέλη της Ευρωπαϊκής οικογένειας.